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szerdán es siom^-tun
Szerkesztőség és 

kiadóhivatal: 
Sátoraljaújhely 

(Vármegyeház 11. udvar)
Zemplén

Előfizetési ár:
Negyedévre 2 pengő

Hirdetések: 
négyzet cm.-ként

Nyílt-tér:
soronként 20 fillér

TELEFON:
MTI kirendeltség, szerkesztőség 

és kiadóhivatal 1«M». szftm

Hiszek egy Istenben,hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen

fölübérlőszövetkezet, 
parcellázás, telepítés.

Irta: Dr. Krüger Aladár
orsz. gyűl. képviselő.

Újabb időben gyakran hal­
lani, hogy uj földbirtokreform­
ra van szükség. Én erre csak 
eggyel válaszolok: még a regi 
földreform sincs befejezve s 
halálos vétek volna a földre­
formot megismételni különö­
sen abban a tormában, amely­
ben az történt. Van ellenben 
a föld problémájában néhány 
olyan pont, ahol erdemes is, 
szükséges is hozzányúlni a 
megoldásnak olyan módoza­
taihoz, melyekre a mai hely­
zetben szükség van.

Gazdasági szempontból az 
egészséges és nem mestersé­
ges íöldbirtokmegoszlásra na­
gyon célszerűnek tartom a 
pénzügyminiszternek azt a 
gondolatát, hogy az eladóso­
dott birtokokon úgy segítsünk, 
hogy ezek uz eladósodott bir­
tokok területének egy részét 
fölbirtokpolitikai célokra adas­
suk. Ennél a pontnál azonban 
figyelmébe ajánlom a kor­
mánynak, hogy nem okvetle­
nül szükséges mindenütt azon­
nal a parcellázáshoz hozzá­
nyúlni, nehogy a mai alacsony 
földárak még lejebb zuhanja­
nak s a nemzeti vagyon pusz­
tuljon; sokkal célszerűbb lesz 
egyes helyeken — ez mindig 
egyéni elbírálást követel 
földbérlőszövetkezetek alakítá­
sával megmenteni egyrészt a 
birtok állagát, másrészt pedig 
tulajdon helyett, egyelőre in­
kább haszonbérlet alakjában 
földhöz juttatni azokat a törek­
vő kisgazdákat, akiknek nincs 
módjuk földbirtokot venni, de 
megvan a megfelelő felszere­
lésük ahhoz, ami a földreform­
nál nem volt meg mindegyik­
nek, hogy, mint kisbérlők a 
földbérlőszövetkezetek keretében 
jussanak földhöz. Sajnos azon­
ban, a földbérlőszövetkezete- 
ket a mai szövetkezeti törvény 
keretébe beilleszteni alig lehet.

Én alakítottam talán az or­
szágban a legelső íöldbérlő- 
szövetkezetet ezelőtt húsz egy-
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néhány esztendővel Mezőgyán 
községben Szmrecsányi Pál ak­
kori nagyváradi püspök meg­
bízásából, aki szociális érzék­
től áthatva, az elsők közt 
látta be a földbérlőszövetke­
zetek jelentőségét. Azóta több 
földbérlőszövetkezetet létesí­
tettem. Sajnos, ezeknek el kel­
lett pusztulniok a háború foly-
tán*A földbérlőszövetkezetek 

állandó figyelemmel kisérésé­
ben jöttem arra a tapasztalatra, 
hogy a földbérlőszövétkező­
teknél egészen más alapvető 
álláspontra kell helyezked­
nünk, mint amelyre a keres­
kedelmi törvénynek a szö­
vetkezetekről szóló rendelke­
zései helyezkednek. Neveze­
tesen, a földbérlőszövetkeze- 
teknél lehetetlenség, hogy el­
kerüljük a tagok egyetemleges 
felelősségét, már pedig az 
egyetemleges felelősség a mai 
szövetkezeti törvény alapján 
lehetetlenség. Egyetemleges 
felelősségre feltétlenül szükség 
van például a birtok karban­
tartása, az épületek fenntartása 
kérdésénél, sőt kívánatos vol­
na leküzdeni azt az idegen­
kedést, amely a haszonbér fi­
zetése szempontjából is fenn­
forog a földbérlőszövetkezet 
leendő tagjai között. A föld- 
bérlőszövetkezeti tagok egye­
temleges felelőssége mellett a 
haszonbérbeadó bizalma sok­
szorosan fokozódnék és lénye­
gesen több birtok volna kisem­
berek használatába adható. Erre 
tehát feltétlenül szükséges uj, 
a földbérlőszövetkezetekre spe­
ciálisan rászabott törvényt al­
kotni.

A másik szempont, amelyre 
ennél a kérdésnél a közfigyel 
met fel akarom hívni az, hogy 
ha már valahol parcellázunk, 
akkor a parcellázást, a föld­
birtok eldarabolást hozzuk kap­
csolatba a telepítéssel. A föld­
birtokreformnál megmozgat­
tunk nem tudom hány holdat 
és a következmény az lett, 
hogy a legfontosabb speciális 
magyar alföldi problémát, a 
telepítés kérdését, egy lépéssel 
sem vittük előbre, a mammut- 
községeket még mammutabb 
községekké fejlesztettük ki, 
a házhelyrendezésnél a külön­
ben is elhanyagolt községek­

hez az uj telepekkel egy olyan 
részt ragasztottunk, amely a 
községeknek sem szívesen 
látott tartozéka, amelyben 
nincs kút, nincs járda, nincs 
iskola, nincs semmi, ahol el­
lentét van az anyaközség és 
az uj telep között és egy 
közös gondolat, amely nélkül

pedig községi élet nem kép­
zelhető, kifejlődni nem tudott. 
Ezt a hibát, amelyet sajnos 
későn ismertünk fel, ezután 
el kell kerülnünk és amennyi­
ben a nagybirtokok tehermen­
tesítésénél parcellázáshoz nyúl­
nak, okvetlenül kapcsolatba 
kell ezt hozni a telepítéssel.
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a m. kir. belügyminiszter leirata Széli József, tfbauj- 
lorna és Zemplén vármegye főispánjához, a kovácsvágást 

és mikóházai vadászterületek bérleti ügyében
Az alábbiakban minden kom­

mentár nélkül közöljük a m. kir. 
belügyminiszternek Széli Józseft 
Abauj-Torna és Zemplén várme­
gyék főispánjához, intézett leiratát:

M. kir. Belügyminiszter.
2803/eln. sz.

Méltóságos
Széli József úrnak,

Abauj-Torna vármegye, valamint 
Zemplén vármegye főispánja 

Sátoraljaújhely.

Méltóságod a folyó évi április 
hó 9-én azt a kérelmet terjesztette 
elém, hogy a kovácsvágási és 
mikóházai vadászterületek bérle­
téből kifolyólag egyesek részéről 
történt meggyanusittatása okából 
Méltóságodnak az ezen ügyek 
során tanúsított eljárását és ma­
gatartását tétessem vizsgálat tár­
gyává.

Habár a főispáni állás politi­
kai és bizalmi jellegéből követ­
kezik az, hogy főispánnal szem­
ben vizsgálat elrendelése általá­
ban nem szokásos, mégis ezúttal 
kivételesen nem zárkóztam el — 
épen Méltóságod nyomatékkai 
kifejezett különös kérelmére — a 
kért vizsgálat elrendelése elől.

Ennek előrebocsátása után ér­
tesítem Méltóságodat, hogy a 
Méltóságod említett kérelmére a 
felügyeleti hatáskörben megejtett 
vizsgálat eredménye alapján tény­
ként kellett megállapítanom, hogy 
a kérdéses ügyekkel kagcsolato- 
san Méltóságod hivatali és egyéni 
magatartása kifogás alá nem esett, 
mert ténykedései a viselt főispáni 
állásában megkívánt követelmé­
nyeknek megfeleltek, sőt a hiva­
talos jellegtől eltekintve a társa­
dalmi megítélés szempontjából 
sem szolgáltathattak okot, vagy 
alapot hátrányos következtetések 
levonására.

Erre való tekintettel, valamint 
figyelemmel arra is, hogy Mél­
tóságod ezirányu bejelentéséből 
arról értesültem, hogy a kérdéses 
vadászterületek bérletéről önként 
lemondott, ebben az ügyben to­
vábbi intézkedés megtételét szük­
ségesnek nem találom, a szóbai.- 
levö ügyet végleg befejezettnek 
tekintem és továbbra is számitok 
Méltóságod hivatalos tevékeny­
ségére.

Budapest, 1930. évi julius hó
16-án.

Aláírás.

yt törvényhatósági Bizottság 
kisgyűlésc

Széli József főispán elnöklésével 
hétfőn tartott gyűlésén főleg ki­
sebb ügyeket tárgyalt. Jóváhagy­
ták a város azon határozatát, hogy 
az egyik kezelői állást megszün­
teti és helyette II. o. fogalmazói 
állást rendszeresít. A dijnoki állás 
megszüntetését nem engedélyezték.

Dr. Dubay Istvánnak a Pince­
szövetkezeti részvények jegyzésére 
vonatkozó felebbezését elutasítot­
ták, miután a határozat úgy alaki,

mint érdemi szempontból kifogás­
talan volt. A város saját polgárai­
nak érdekében cselekedett a rész­
vények jegyzésénél

A város segélyként kérte a Ke­
gyes Tanitórend újhelyi gimnáziu­
mával szemben fennálló tartozás 
kifizetését. A vármegye e terhet 
nem vállalhatta.

Tokajban orvosi lakást építenek 
és e célra 30.000 pengőt szavaz­
nak meg.

Korcsmáros János hernádnémeti 
főjegyzőnek azon kérelmét, hogy 
a Jegyzői Árvaház Kereskedelmi

£gyes szám ára ÍO fillér.
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Rt. igazgatósági tagságát elfogad­
hassa, nem engedélyezik, miután 
az előbbi határozatokhoz és a 
belügyminiszteri utasításhoz híven 
kereskedelmi intézményekben a 
vármegye kötelékébe tartozóknak 
igazgatói tisztség vállalására nem 
adnak engedélyt. 
************************

il közigazgatási bizottság 
ülése

Zemplénvármegye közigazgatási 
bizottsága folyó hó 18-án tartotta 
Széli József főispán elnöklésével 
augusztus havi rendes ülését.

Bernáth Aladár alispán havi je­
lentését főbb vonalakban a követ­
kezőkben összegezhetjük.

— Sátoraljaújhely megyei város 
polgármestere a belügyminiszter­
hez intézett felterjesztésében panasz 
tárgyává tette, hogy a város ter­
hére a vármegyei hozzájárulás túl 
magasan állapíttatott meg.

A belügyminiszter értesítette ar­
ról, hogy a városra nézve sérel­
mesnek talált megállapitás ellen a 
képviselőtestületnek módjában ál­
lott volna a kihirdetéstől számított 
8 nap alatt felebbezéssel élni. 
Minthogy ez nem történt meg, a 
vármegyei hozzájárulás összege 
17.680 pengőben végérvényesen 
megállapítottnak tekintendő. A vá­
rosnál az összeg fedezetéről a 
költségvetésben gondoskodtak. A 
mig a községek pontosan szállít­
ják a hozzájárulást, addig a város 
a múlt évről is 32.960 pengővel 
van hátrálékban, ez évre pedig 
semmit sem fizetett. Felhívta a 
polgármestert, hogy az 1929. évi 
bevételekből a megfelelő százalék 
arányában azonnal, a többit, az 
eddig elért bevételek százalék sze­
rinti összegét,(minden hó 1-én és 
15-én fizesse be.

A kisrozvágyi jegyzői állásra 1

Nánássy Sándor oki. jegyző vá­
lasztatott meg.

Tüzesetek Girincsen, Tállyán, 
Megyaszón, Mezőzombor, Tisza* 
luc, Monok és Mádon fordultak 
elő.

655 drb. útlevelet állítottak ki.
A kenyérmagvak cséplési ered­

ménye jelentékenyen gyengébb, 
mint ahogy azt a gazdaközönség 
remélte.

Ezután a többi előadók terjesz­
tették elő jelentésüket. Zboray 
Károly min. tanácsos, pénzügy­
igazgató jelentéséből kitünőleg 
Zemplénben 89%> az adótartozás.

Zemplénvármegye összes 
polgári lövészegyleteinek 

1930. évi bajnoki 
céllövőversenye

A vármegyei testnevelési fel­
ügyelőség megbizásából a sáros­
pataki polgári lövészegyesület f. 
évi szeptember hó 14-én rendezi 
meg az 1930. évi bajnoki céllövő­
versenyt a hercegkuti elemi lőtéren. 
A kiírás szerint négy bajnoki szám 
kerül ez alkalommal lebonyolításra, 
u. m. egyéni versenyben kisfegy- 
ververseny 50 m. és nagyfegyver- 
verseny 300 m. távolságra, csapat- 
versenyben kis- és nagyfegyver 
csapatverseny.

A bajnoki számokban csak a 
vármegye területén működő pol­
gári lövészegyesületek igazolt tag­
jai indulhatnak és pedig az egyéni 
versenyszámokban tetszőleges lét­
számmal, a csapatversenyekben 
pedig legfeljebb két csapattal, me­
lyek egyenkint 5 lövészből állanak.

A rendezőség külön versenyszá­
mokat irt ki vendégek részére, 
melyekben indulhatnak az összes 
meghívottak, továbbá a meghívott 
egyesületek, társaságok és társu­
latok, a m. kir. honvédség, csen-

j dőrség, vámőrség, folyamőrség, 
rendőrség, vitézi rend, MOVE, 
nemzeti munkavédelem, levente 
egyesületek és cserkészcsapatok 
tagjai.

A vendégek versenyére kiirt szá­
mok : kisfegyver- 50 m., nagyfegy- 
ververseny 300 méter távolságra, 
pisztolyverseny és galamblövészet.

Nevezési határidő az összes ver­
senyszámokra szeptember 4.

A bajnoki csapatverseny szá­
mokra Zemplénvármegye és Sá­
rospatak község közönsége igen 
értékes és művészi kivitelű ván­
dordíját adományoztak, mig az 
egyéni számokra éppen úgy, min* 
a vendégek versenyére, értékes 
tiszteletdijak, érmek és plakettek 
állanak rendelkezésre.

A rendező egyesület, tekintettel 
a lövészversenyek rendkívüli je­
lentőségére, kéri és várja a kö­
zönség meleg érdeklődését és 
anyagi támogatását, tiszteletdijak 
vagy ilyenek beszerzésére készpénz 
adományozásával.

A versenyre vonatkozó minden 
felvilágosítást megad Faltys Ferenc 
mérnök, a sárospataki lövészegye­
sület főtitkára, kihez a nevezések 
is beküldendők.

Városi közgyűlés
Dr. Orbán Kálmán polgármester 

Sátoraljaújhely megyei város kép­
viselőtestületének tagjait aug. hó 
25. (hétfő) d. u. 4 órára rendes 
képviselőtestületi közgyűlésre egy­
behívta.

A közgyűlés nevezetesebb tár­
gyai:

A polgármester előterjesztése gróf 
Széchenyi-Wolkenstein Ernőnének 
a szegényügy ellátása és a jóté­
konyság gyakorlása körül kifejtett 
munkássága és érdemeinek meg­
örökítése tárgyában.

A törvényhatósági bizottság ha­

tározata a hadirokkantak, hadiöz­
vegyek és hadiárvák segélyezésé­
nek rendezése és a hadikölcsön- 
kötvények valorizációja tárgyában.

A polgármester előterjesztése a 
77.680 pengő vármegyei hozzájá­
rulási összeg költségvetésileg fe­
dezetlen részének pótköltségvetés 
utján való biztosítása iránt.

Az uj villamostelep magas épí­
tési munkáinak részletes leszá­
molása.

Polgármesteri előterjesztés a kö­
tött lakások felszabadítása tár­
gyában.

Bernáth Aladár alispán 10,000.000 
koronáról szóló adományozó le­
vele.

Farkas Andor és tulajdonos tár­
sai tűzkár kölcsön ügye.

A világháborúban elesett hősök 
emlékére alapilott vándordíj alap­
szabály tervezete, — és a köz­
gyűlés napjáig esetleg beérkező 
és a közgyűlés által elintézendő 
ügyek.

— Ha fáj a teje és szédül, 
ha teltséget, bélizgalmat, gyomor­
égést, oldalszurást, mellszorulást 
és szívdobogást érez, igyék minél 
előbb valódi „Ferenc József“ kese- 
rüvizet.

olcsóbb légyíogészer
AEROXON
mézeslégyíogó a szeggel. 

Figyeljen a védjegyre!
flaimsitvanyokat utasítsa vissza!

a szeggel

.
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Klsázsiai képek 
és tanulmáDyok

Irta: Nemestóthy Szabó Gyula mérnök 
V.

Mikor utazótársaim megtudják, 
hogy magyar mérnök vagyok, nagy 
igyekezettel és kedvességgel kéz- 
zel-Iábbal igyekeznek szolgála­
tomra lenni. Vonatunk a Márvány 
tenger partján, olajfaerdőkben ha­
lad, mindenütt szép kis villák 
ciprus és tujafákkal körülvéve; 
bekanyarodunk az Izmidi öböl 
partjaira, hogy elérjük Izmid vá­
rosát, a régi Nikodémiát. A vasút 
itt a város bazáruccájában halad, 
tulajdonképen a város szivén ke­
resztül. Mozgalmas keleti élet. A 
kikötőben nagy hadihajók óriási 
tömegei terjengenek. Izmidnél el­
hagyjuk a tengerpartot, útirányunk 
Ázsia belseje felé fordul. A mi 
Balatonunkra emlékeztet a Sza- 
bandsa tó, melynek partjai elha­
gyása után érünk a Zacharia folyó

völgyébe. Török utitársaim arca 
felélénkül, heves gesztusokkal ma­
gyaráznak egymásnak és nekem. 
A Zacharia völgyében verte meg 
Kemál pasa a görög hadsereget 
Ez a fegyverténye emelte ki tulaj­
donképen őt vezérkari törzstiszt 
ként beosztott katonából a köz­
társaság elnöki székébe. Hatalmas 
sziklafalak között zug a Zacharia 
habzó vize; mindenütt a háború 
pusztításának nyomai. Tönkretett 
falvak, felrobbantott hidak, magas 
töltésekről legurult vasúti szerel­
vények, mind-mind ádáz harcokat 
jelentenek. Eskisehir (régi város)- 
nál ágazik el a'vasuti vonal Kónia 
és Szmirna felé. Az állomáson a 
tőrök faragómüvészek tajtékpipái­
kat és szipkáikat árulják pár posz­
terért. Itt van a török hadsereg 
repülőtelepe. Az állomási lokan- 
tában (étterem) ebédelünk. A csak 
török nyelven irt étlap nekem tel­
jesen olvashatatlan. Ismeretlen 
ételek. Török tanár utazótársam 
segít, megrendeli az általa kiváló­
nak ismert és szeretett ételeket.

Nekem csaknem élvezhetetlen. 
Birkafaggyuiz mindenben a domi­
náló, meg kell szokni. Pár na­
rancs a zsebben kárpótlásul és 
utazunk tovább. Kopár nagy he­
gyek között ismeretlen városok 
mellett haladva, érjük el 2-szer 
huszonnégy órai utazás után An­
gora vidékét. Már messziről meg­
lep a nagy munka, mely Angora 
közelében látható. A város mellett 
van Kemál pasának mintegy 15.000 
hold nagyságú birtoka, melyen a 
legmodernebb gazdasági berende­
zések, istállók, gazdasági épüle­
tek, villák láthatók már a vonat­
ról. Mindenütt nagyfokú fásítási 
munka folyik, s munka amerre 
az ember csak tekint. Majd egy 
óriási hegycsúcs, tetején várro 
mokkái bontakozik ki a messze­
ségből, társaim mutogatják, hogy 
ez a régi Angora, Timur Lénk 
tatár fejedelem, vagy ahogyan mi 
tanultuk: Tamerlan várának rom­
jai. E várromok alatt terül el ösz- 
szeépitett fehér háztömegeivel a 
régi Angora s lent a síkságon uj,

piros tetejű villákból épült város 
rész terjeszkedik, ez Jeniseir (uj 
város). Ez az uj Angora.

Vidéki városainkra emlékeztető 
kis állomáson állunk meg. Ango- 
rában vagyunk. Az állomáson ren­
geteg ágyút és az állomás mellett 
nagy katonai sátortábort láttam. 
Az ágyukat a görögöktől zsákmá­
nyolták és az angorai kincstári 
ágyugyárban javítják ki őket. Az 
állomáson meglepő sok autó várja 
utasát. Kocsi alig van. Tanár uti- 
társam kalauzolása mellett egy 
autóba beleülünk és társam uta­
sítására egy török szállóba hajta­
tunk. A szálló neve „Dzsumbo- 
riet", azaz „köztársaság." Hát bi­
zony először igen kellemetlen be­
nyomásokat váltott ki belőlem a 
lehető legprimitívebb berendezés, 
piszok, kiszolgáló személyzet. No 
de nem baj. Voltam én már annyi 
éveken keresztül a frontokon rosz- 
szabb helyzetben és körülmények 
között.

Folytatjuk.

— Kornit|y^
Mindenki isrnei j a2 
nehéz, minden kör| 
látó mérlegei^j és 
kivánó feladató tat, 
vármegyei közi, ;az£ 
nősen ennek vezeti
súlyosodnak. Méltáj 
az elismerés J bí 
is — azoknak, akii 
sokoldalú tevéki nysj 
illetve végrehajpi. I 
megyei járási faszol 
egyik kiváló tagját I 
István szerencsi járj 
rót — éne a legmal 
jövő kitüntetés, 
mányzó megengedi 
kiválóan buzgó mi 
ismerése tudtulkdaj 
őszintébb örönuhel 
kitüntetés tényét; 31 
István főszolgabjró 
működésének lisil 
megyei közigazgatás] 
is kedvező fényi vej

— Afagjkftrl 
loiBgúlásHí kf*ri|
Dr. Bessenyey ZBnol 
képviselő nagyszám] 
vezetett a napokbai 
főispán eié s a gazj 
főispán támogatását 
helyen leendő közbe 
az emlékezetes nagy 
jén engedélyez?:: vJ 
prolongálásához, 
képtelennek a köic 
zetni. A fagykár ic 
természetben, az 
kapták a vetőmagot] 
tékét a mai rendid 
terményárak mellet] 
érthetően nem képej 
a legnagyobb megér 
a küldöttséget s ki 
lyezte kilátásba, 
helyen közbenjár a 
tányos elintézése érc 
sonlóan kedvező vál 
ügyben a küldöttség 
dár alispántól, aki 
reckii Bodroghid vár 
latosan előterjesztett | 
zonyitékát nyújtotta 
hogy milyen megért] 
vármegye háztartása 
érdekeltekkel szembe 
jaikat a hidon innét 
5 akik a Bodrogon u 
leik gazdasági megi 
dekében veszik igénj 
veló átkelést.

— Pályáiét 
lásra. A hivatalos 
száma pályázatot hit 
aljaujhelyi ügyészség 
jgyészi állásra.

I
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|ormál ,yzói elismerés.
ki isme^ azt a rendkívül 
minden ;körültekintést, be- 
Megelést és egész embert 
|leIadato|at, melyek ma a
fei közigazgatásra s küld­
enek vezető tisztviselőire 
'Inak. Máltán jut ki tehát 
íerés — bármerről jöjjön 

Izoknak, akik a rendkívül
lu tevékenységnek irányitói,
Végrehajtpi. Ezúttal a vár­
járási főszolgabírói karnak 
iváió tadját — Gosztonyi 
tzere.ncar járási főszolgabi- 
rte a legmagasabb helyről 
füntetés, amennyiben a kor­

megengedte, hogy neki, 
buzgó működéséért, el- 
tudtul adassék. — A lég­

ió örömmel regisztráljuk e 
ís tényét, amely Gosztonyi 
Iszolgabiró kiválóan buzgó 
sének elismerésével vár- 
íözigazgatásunk munkájára 
:ző fényt vet.
fagy kilrkö c^ön pro- 
ását kérik a gazdák.
senyey Zénó országgyűlési 

nagyszámú küldöttséget 
a napokban Széli József 
elé s a gazdák nevében a 
támogatását és illetékes 
eendő közbenjárását kérte 
cezetes nagy fagykár ide- 
délyezeít vetőmagkölcsön 
lásához. A gazdák ma 
aek a kölcsönt visszafi- 
fagykár idején ugyanis 
[ben, az akkori árakon 

vetőmagot, melynek ér­
mai rendkívül alacsony 
rak mellett visszafizetni 

nem képesek. A főispán 
yobb megértéssel fogadta 
tséget s készséggel he- 
ilátásba, hogy illetékes 
özbenjár a kérelem mél- 
intézése érdekében. Ha- 
cedvező választ nyert ez 

küldöttség Bernáth Ála­
mtól, aki egyúttal a be- 
droghid vámjával kapcso- 
lőterjesztett kérelemre bi- 
t nyújtotta a gazdáknak, 
zen megértést tanúsít a 

háztartása azokkal az 
kel szemben, akik állat­
idon innen át legeltetik 
lodrogon innen eső föld­
isági megmunkálása ér- 
reszik igénybe a hídon 
ést.

yázat ügyészi ál­
hivatalos lap pénteki 

ázatot hirdet a sátor­
ügyészségen betöltendő

9i

IHSZÍRIZLIHSQHII, 
íLTISÉSEIEí TEREM! 
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SYÍ8UHI, EZ „SiflEfcf “
(apható:
ib festékkereskedőnél
raljaujhely.

— Gyomor,- bél és anyag­
cserebetegségeknél a termé­
szetes „Ferenc József, keserű 
viz az emésztőszervek működését 
hathatósan előmozdítja s igy meg­
könnyíti, hogy a tápláló anyagok 
a vérbe kerüljenek. Orvosi szak- 
vélemények hangsúlyozzák, hogy 
a Ferenc József viz különösen 
ülő életmódnál igen hasznos gyo­
mor és bélszabályzó szer. Ferenc 
József keserüviz kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Harangszentelés Tor­
nyosnémetiben. Lélekemelő 
ünnepélyben volt része f. évi aug. 
hó 10-én vasárnap, Tornyosné­
meti községnek. Ekkor szentelte 
fel Káger József pápai prelátus, 
országgyűlési képviselő fényes papi 
segédlettel a tornyosnémetii róm. 
kát. egyházközség 3 uj harangját. 
A legnagyobb harangot a jubi­
leum emlékére, Szent Imre herceg 
tiszteletére avatták fel. A haran­
gokat Gáli József tornyosnémetii 
lelkész buzgó agilitása következ­
tében az amerikai és helybeli hí­
vek áldozatkészségéből szerezte 
be az egyházközség. Az amerikai 
hivek közül különösen kitűnt 
Mulató György hazánkfia, new- 
yorki lakos, aki egymaga ajándé­
kozott egy szép harangot a temp­
lomnak. A harangszentelési ünne 
pélyt a trianoni határszélen 30 
lovasból álló díszes bandérium s 
magyar ruhás leányok népes, ked­
ves csoportja tette vonzóvá és fe 
ledhetetlenné. A könnyekig meg 
ható felavató hazafias gyönyörű 
ünnepi beszédet Lacza János gönci 
lelkész mondotta.

— Halálozás. Dr.Vozár Ede 
Országos Társadalombiztosító In­
tézeti titkár, a sátoraljaújhelyi ke­
rületi pénztár volt ügyvezetője Bu­
dapesten f. hó 22-én hosszas szen­
vedés után, 49 éves korában meg­
halt.

Kleinmann Simon városi kiadó 
f. hó 16-án 64 éves korában meg­
halt. A megboldogult pontos és 
szorgalmas tisztviselője volt váro­
sunknak, melynek szolgálatában 3 
évtizedet töltött. Vasárnap, f. hó
17-én temették el s temetésén a 
polgármester vezetésével részt vett 
a város egész tisztikara.

A sátoraljaújhelyi állami elemi 
iskola egyik kiváló tanerője, Hom- 
lokos Emil igazgató-tanitó 58 éves 
életkorában f. hó 22 én meghalt. 
A megboldogult hosszú időn át 
páratlanul lelkes és elsőrangú ta­
nítója volt Felsö-Zemplénnek s a 
megszállás után nyert beosztást a 
sátoraljaújhelyi állami elemi isko­
lához. Temetése f. hó 24-én, va­
sárnap d. u. 4 órakor lesz.

Szoha Pál áilamrendőrségi al­
tiszt 38 éves korában, a háborúban 
szerzett fejsérülésének kiujulása 
következtében elhunyt. Temetése 
péntek délután ment végbe nagy 
részvét mellett.

— „Udvari* cim haszná­
latának adományozása. —
Szipál fotó művész magas kitün­
tetést nyert. József kir. herceg 
ugyanis adományozta részére az 
udvari cim használatát. Az orszá­
gos nevű fényképész városunkban 
is tart fenn műtermet, melynek

értékes művészi munkáját évek óta 
közönségünknek is volt módjában 
méltányolni.

— Orvosi tair. Dr. Nagy 
Árpád fogorvos szabadságáról ha­
zaérkezett, rendelését megkezdte.

— Pályázók a városi felső 
kereskedelmi iskola igaz­
gatói állásra. A sátoraljaújhelyi 
városi felső kereskedelmi iskolánál 
Debreczeni Áron igazgató nyug­
díjazásával megüresedett igazgatói 
állásra három pályázati kérvény 
érkezett be Orbán Kálmán dr. 
polgármesterhez. — A pályázók: 
Csippék Béla, Mat hisz József és 
Visegrády János dr. sátoraljaúj­
helyi városi felső kereskedelmi 
iskolai tanárok.

— A Vármegyei Vitézi 
Szék Sátoraljaújhelyben.
A Vármegyei Vitézi Szék felsőbb 
rendeletre Szerencsről Sátoraljaúj­
helybe helyeztetett át s hivatalos 
helyisége a vármegyeházán nyert 
elhelyezést.

— A Mária Kongregáció 
tagjai péntek este érkeztek haza 
a fővárosból. Az állomáson impo­
záns számmal várták a Szent István 
ünnepségen résztvetteket, hogy 
gyönyörű menetté alakulva, a temp­
lomba vonuljanak.

— A SAC tenni*zversenye. 
Ötödik nemzetközi tenniszverse- 
nyét rendezte a SAC f. hó 17— 
20-án. A kiváló gonddal, a legna­
gyobb figyelemmel, gyönyörű 
tiszteletdijakkal rendezett verseny, 
mint más években, ezúttal is szá­
mos neves versenyzőt vonzott, a 
legteljesebb siker jegyében zajlott 
le s a kiváló sporteredmények 
mellett előkelő társadalmi eseményt 
is jelentett határszéli városunk 
közönségének. A versenyrendező­
ség mindvégig feladata magaslatán 
állott s közönségünk méltán lehet 
hálás Tóth Elek rendőrtanácsos­
nak, a SAC tennisz-szakosztálya 
vezetőjének, aki páratlan figyelem­
mel ts fáradhatatlan agilitással, 
mint a múltban, ezúttal is legte­
vékenyebb előmozdítója volt a ver­
senyek zavartalan lefolyásának.

— A Pinceszövetkezet ön­
költségi áron ajánl tagjai­
nak hordókat megvételre. 
A Tokajhegyaljai Pinceszövetkezet 
értesíti tagjait, hogy Széli József 
kormánybiztos támogatása és se­
gítése folytán módjában volt na­
gyobb mennyiségű dongafát be­
szerezni s azt még a szüretig 
feldolgoztatja. A hordókat, ön­
költségi áron, elsősorban a szö­
vetkezeti tagoknak ajánlja fel meg­
vételre. Kéri tehát azokat a tago­
kat, akiknek hordóra szükségük 
van, hogy igénylésüket legkésőb­
ben 1930. évi szeptember 10-ig 
a Szövetkezetnél levélben jelent­
sék be. A hordó ára literenkint 
10-5 fillér. A vételár egynegyed 
része 1930. évi szept. hó 10-ig 
fizetendő, a többi pedig az átvé­
telkor. Az átvétel Sátoraljaújhelyen 
történik. Az igényléseket a Szö­
vetkezet természetesen az előállít­

ható mennyiséghez és a jelentke­
zéshez mérten aránylagosan fogja 
kielégíteni.

— Református ifjak or­
szágos konferenciája. Sáros 
patakon, öt napon keresztül ren­
dezik konferenciájukat az ország 
református földműves ifjai. Csü­
törtök délelőtt megtekintették a 
várat, a Kossuth ház előtt ünnepélyt 
rendeztek, ahol Nagy Ferenc kis- 
gazda-iró mondott hatásos beszé- j 
det. Délután Nagy Ferenc tartott 
előadást az ifjúság neveléséről, 
törekvéseiről, munkájáról. Pénte­
ken dr. Révész Menyhért járásor­
vos tartott előadást arról, hogyan 
őrizze meg az ifjú testének épsé­
gét és tisztaságát. Szombaton dr. 
Svinger Jenő radostyáni és Forgách 
Gyula sárospataki lelkészek értékes 
előadását hallgatták az ifjak. Va­
sárnap Papp kálmán mándoki 
lelkész a Templomban prédikál. 
Délután ünnepély keretében dr. 
Rácz Jenő főjegyző Sárospatak 
nevében, Forgách Gyula lelkész 
az egyház, mig dr. Izsó Bertalan 
a presbitérium részéről üdvözlik a 
konferencia résztvevőit.

— A városi népkonyha 
gyűlése. A városi népkonyha f. 
évi augusztus hó 28-án d. u. 5 
órakor a vármegyeháza nagytermé­
ben gyűlést tart. A tárgy fontos­
ságára való tekintettel ez utón is 
kérem a hölgyeket, legyenek szí­
vesek a gyűlésen okvetlen részt- 
ven ni. Gróf Széchenyi- Wolkensíein 
Ernöné.

— Százötven kiránduld 
a „Széli József14 kilátóto­
ronynál. A Magyar Turista 
Egyesület hegyaljai osztálya hasz­
nos munkát végzett a Kilátó és a 
Turistaotthon létesítésével. Ezt iga­
zolja az is, hogy pénteken is 
százötven kiránduló kereste fel a 
kilátótornyot. A kirándulók, a re­
formátus földműves ifjak sáros­
pataki országos konferenciájának 
résztvevői, elragadtatással beszéltek 
a kirándulásról. A kilátótól este 
6 órakor jöttek le az ifjak, akik 
ezután megnézték a református 
templomot, másrészük pedig a 
trianoni határt.

— Ajándék a Zemplén- 
vármegyei Múzeumnak.
Báró Vécsey Ferenc földbirtokos 
volt olyan szives a Zemplénvár- 
megyei Muzeum részére hozzám 
juttatni két darab 1832 március 
8-án kelt, Sátoraljaújhelyben irt és 
Kossuth Lajos által sajátkezüleg 
aláirt levelet, továbbá Deák Fe­
rencnek egy 1856 április 20-án 
kelt, sajátkezüleg irt érdekes leve­
lét, melyet a haza bölcse báró 
Vécsey Pálhoz — több vármegye 
táblabirájához — Bodrogszerda- 
helyre intézett. — A levélben 
megköszöni Deák Ferenc a báró 
azon küldeményét, melyet a Vö- 
rösmarthy-árvák részére gyűjtött 
és hozzá beküldött. — Mindhárom 
levelet köszönettel átszolgáltatom 
múzeumunk részére. Dr. Székely 
Albert

— Hangverseny a Turista 
Otthonban. A MTE hegyaljai 
osztályának a Szárhegyen lévő 
turista otthonában f. hó 24-én, 
vasárnap délután 4 órai kezdettel 
az itt tartózkodó egyetemi hallga­
tók hangversenyt rendeznek. Be­
lépti dij nincs. Vendégeket szíve­
sen látnak.

— Súlyos fegyházbünte­
tésre Ítélték Okruckiékat.
Az Emődy tanács kedden hozott 
ítéletet annak az autós rablótáma­
dásnak bűnügyében melynek tette­
sei Okruczky Zoltán és Leffler 
Mihály gépkocsivezetők, továbbá 
Kocsis Ferenc és Pásztor András 
makkoshotykai legények voltak. A 
bíróság megállapította hogy a fel­
bujtási is Okruczkyék követték el.

I A legények revolverrel támadtak 
| a soffőr által az alsóberecki útra 

kikészített áldozatra. A birőság 
Okruckyt hét évi fegyházra, Leff- 
lert hat és félévi, Kocsist és Pász­
tort öt ötévi fegyházra ítélte. Az 

! ítélet ellen a vád súlyosbításért, a 
í védők enyhítés és a minősítés 
! miatt jelentettek be felebbezést.

— Hegyközségi közgyű­
lés. A Sátoraljaújhelyi Egységes 
Hegyközség közgyűlése augusztus
18-án — miután a tagok határo­
zatképes számban meg nem jelen­
tek — megtartható nem volt, az 
újabb közgyűlést augusztus 25-én 
d. u. 4 órakor ezúttal a Gazdasági 
Egyesület hivatalos helyiségében 
(vármegyeháza) tartják meg. — A 
gyűlés a megjelentek számára való 
tekintet nélkül érvényesen fog 
határozni.

— Értesítés. Szipál udvari 
fényképész mester értesíti a váro­
sunkban fenntartott műtermének 
régi megrendelőit, hogy műtermé­
nek vezetését aug. 15-től újból 
személyesen irányitja s megren­
delőinek a régi megszokott mű­
vészi kivitelű munkát biztosítja. 
Szipál műterme Petőfi ucca 14. sz.

— öngyilkossági kísérlet. 
Tóth István 23 éves asztalossegé 1 
a Csillagközben öngyilkosságot 
kísérelt meg. A mentők beszállí­
tották az Erzsébet közkórházba, 
ahol megállapították, hogy a re­
volvergolyó a mellbe hatolt és a 

| tüdőt is megsértette.
— Kopás. A sárospataki csen­

dőrség az ügyészségi fogházba 
szállította Csomós Erzsébet sáros­
pataki cselédleányt, aki Majher 
Béla ottani vendéglőst meglopta. 
A leány a lopás elkövetése után 
megszökött, mig most sikerült öt 
elfogni.

— Nwohoda kályhát vá­
sároljon. Gyár: Budapest, And- 
rássy-u 14. — Kapható: Behyna 
Testvérek Sátoraljaújhely.
El A fill I Masszív hálószoba- 
uUHllU! berendezés és ele 
gáns szalon-garnitúra mérsé­
kelt áron. Horthy Miklós-tér 12. 

földszint jobbra.

A Singer varrógépek
mégis A LEGJOBBAK!



4. oldal.

- Ösztöndíj a hadirok­
kantait gyermekeinek. A
m. kir. népjóléti és munkaügyi 
miniszter nem hivatásos állomány­
ba tartozott katona hadiárvája vagy 
legalább 25°/o os hadirokkant gyer­
meke részére 1930/31. tanévben 
ösztöndíjat fog engedélyezni 
kérelmek a városi árvaszéknél in­
gyen kapható nyomtatvány fel­
használásával 1930. évi október 
hó 1-ig közvetlenül a miniszté­
riumhoz adandók be. Az ösztön­
díj főiskolai hallgatóknál év. 100 
pengő, középiskola felső osztá­
lyaiban 80 pengő, alsó osztálya - 
ban 70 pengő, tanoncok részére 
50 pengő. A feltételek a v rosi 
árvaszéknél a hivatalos idő alatt
megtudhatók.

Z E M P L

nyílt-tér.
E rovat alatt közeitekért nem villái 

felelősséget a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

Valótlan az, hogy Szabó Pál 
úrról azt állítottam volna, hogy
hasznavehetetlen fényképezőgépet
és anyagot adott el.

Fehér József.

BR1ST0L-SZ&LL0B8
BUDA P® 8 T

legszebb pontján, a
I)nnaparto11,

Ui vezetés mellett ajánlja:
Előkeld, patinás száUodáiának
ovönyörü szobáit a mai 8® . 
dasági viszonyoknak megfe 

polgári árakon.H p io-16-igEgy ágyas utcai p 6__io-ig
Két ágyas utcai dunaparti P 24-«j-j|

• 1 udvari •*
'a «£ szobSk árai fürdőszobával Meddők.

ÉTTERMI ÁRAK:
I Complett reggeli;, kávé v. tea
\ v. kakaó egy tojással, vapa p
KMafebéd v. vacsora menü P 2.40 35 ebéd v. vacsora menu p ^

előétellel _____
Ezen lapra hivatkozással 

a saobaárakbél külön engedmény 
Szobarendelés lehetőleg 2-3 napp 

előbb eszközlendó.

1930 augusztus 24.

Telefon: 179

Legjobb minőségű

Ittzelöanyaí
úgymint:

t íaiibUhasáb és aprított fa, valamin 
cserfa, b * qsz és hazai szén

..... „ részietfizetésre is - jutányosán beszerezhető

Fvit>rtmann Aladár fakereskedonel P neamauu Máv. pályaudvar.
Lakás: Justus ucca 22.

— Legjobb fővárosi napi­
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék.

Felelős szerkesztő:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.

Zemplén vármegye alispánjától

Szám : 9896/1930.

vAROS^MOgJg^gÜSORA:

Szerdán, augusztus 27-én.ibzeraan, s i/ag órakor
Csütörtökön, augusztus 28-án es

Hadzsi Murat

Tárgy: Közigazgatási gyakornoki 
állás betöltése.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye törvényhatóságánál felmentés 

folytán megüresedett

közigazgatási gyakornoki
állásra az 1929. évi XXX. te. és £ideiek! 
Szabályzat 2. §-a alapjan orszago P y javadalma-

A közigazgatás, gyakornoki aUás laharmadik
zása az állami rendszerű XI. ™etesl °“J> f ,el6 
fokozata szerinti fizetés és az állomáshelynek meg

'^Femivom mindazokat, akik ezen 3ggSr! “5. 
óhajtanak, hogy az 1929. év, XXX te 65.f ““ eto 
irt elméleti képesítésüket, valamtnt,^1= esetleg ed- 
kommunizmus ideje alatti maga ar , ^^ felszerelt és
ítártgye tospánjához3 Méltóságos Széli József úrhoz

címzett kérvényüket
1930. évi szeptember hó 18. napjáig

bezárólag hozzám imilassák be, úietve »A£|P*“ ^ző 
Sátoraljaújhely- cimre küldjék be, mert a 
kérvényeket figyelembe nem veszem. yeket Sem,

Nem veszem figyelembe az . lt feltételeknek
melyek a pályázati hirdetményben foglalt
meg nem felelnek. ufliamelv törvényhatóság

Olyan pályázó, J rvénvhatőság első tisztvise- 
szolgálatában áll, az illet J esvén hivatalfőnöke,lője, más közhivatal, á fásban k:vö di|yáéUatldó lakóhelye 
közszolgálatban nem álló egy P 8 kőteles pá.
törvényhatóságának első tiszlv seioje j 
lvázati kérvényét hozzam juttatni. y Sátoraljaújhely, 1930. augusztus ho 18.

Bernáth Aladár s. k.
alispán.

. A on este 6 és 7«9 órakor Szombaton, augusztus hó 30 2 sláger

2 W Frank tanár esete
Főszereplők: Bernhard Goetzke és Walter R.lla.

Éaő szív {fi szerelem koldusai)
y Dráma 12 felvonásban

. fiustav FrShlich és MSdy Christians
““fűmet csak 16 éven felüliek tekinthetik meg !______

Vasárnap, auguszlus hő 41-én este 6 és •/,9 órakor ^

2 sláger
Hollywoodi rejtelmek

9 kacagtató felvonásban.
A főszerepben: Marlon Davies és William Hames.

Tim-Tom
Érdekes történet 8 felvonásban.

Magyar Híradó

UJKEDVEZMENY

_ _ _ _ _ 1
Ezen lap előfizetőinek megelé­

gedésére nyújtott

20°lo
kedvezményt szobaárainkból

10°|0
kedvezményt olcsó éttermi 

árainkból
zmpnöt kivéve) módunkban van az ^UISÁG kiadóhivatalával 1 élesített 

megállapodás alapján kibővítem a
Magyar kir. Operaház

Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru je­
gyekkel. Tekintettel a nagy keres­
etre, kérjük a szoba- és színházjegy 
rendelését két-három nappal előbb 

velünk közölni.

park Szálloda
BUDAPEST

szemben a Keleti pályaudyarérkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

NyomdÉelyiségűn^
Vármegyeház 11-ik udvar 

első emelet.

jtxegÁacMi** tó

SIMSE
VARRÓGÉP.

yHax^sjyt^ haxfi'
SINGER VAttBÓGÉP PÉSZV TÁRS. 
Sátoraljaújhely Rákóczi ucca 19.

V

———--------------------------—17Sátoraljaújhelybe kiadd: Szen.györgyi G. *

Nyomtatott a laptulajdonos : Zemplén Konyvnyom


